
 

 

 
StrategVest 

(Programul Societatea Civilă. Componenta 2 – Adoptarea şi implementarea acquis-ului comunitar 
. Phare 2004/016-772.01.02/02) 

 
Strategii locale pentru oportunităŃi globale şi pentru un viitor european al comunităŃilor 
locale din Vestul României: întărirea capacităŃii de elaborare şi implementare a 
strategiilor de dezvoltare socio-economică la nivel local în Regiunea Vest” 
 
Loc de desfăşurare: Regiunea Vest - judeŃele Arad, Caraş-Severin, Hunedoara, Timiş  
 
Context: După integrarea României în Uniunea Europeană, comunităŃile locale care 
intenŃionează să beneficieze de finanŃări europene vor trebui să justifice necesitatea 
acestor proiecte prin faptul că ele se regăsesc într-un plan strategic bine fundamentat şi 
agreat de întreaga comunitate. În momentul de faŃa competenŃele necesare elaborării 
acestor planuri strategice sunt încă relativ puŃin prezente la nivelul comunitatilor locale, în 
special a celor din zona rurală şi din oraşele de mici dimensiuni. De aceea, acest proiect 
Ńinteşte în mod particular oraşele mici, multe dintre ele nou înfiinŃate şi fără experienŃă 
administrativă, precum şi comunităŃile rurale care s-ar putea asocia în vederea constituirii 
unor micro-regiuni.  
 
Obiectivul general al proiectului „StrategVest” este de a sprijini adoptarea aquis-ului 
comunitar în domeniul dezvoltării socio-economice prin întărirea capacităŃii de a 
elabora strategii de dezvoltare în rândurile comunităŃilor locale din Regiunea Vest. 
Astfel, prin coalizarea în acest proiect a celor mai importante ONG din Regiunea Vest 
active în domeniul dezvoltării socio-economice şi prin transferul de competenŃe de la 
aceste organizaŃii către diverse comunităŃi locale, se urmăreşte consolidarea la nivel local 
a competenŃelor şi aptitudinilor care le vor putea permite acestor comunităŃi să identifice 
proiecte de dezvoltare bine adaptate atât la nevoile proprii, cât şi la exigenŃele noului 
cadru instituŃional şi legislativ rezultat prin integrarea României în Uniunea Europeană. 
 
Cel de al doilea obiectiv urmărit prin acest proiect este de a obŃine o corelare a 
strategiilor şi eforturilor de dezvoltare locală întreprinse în Regiunea Vest atât între 
ele cât şi  cu documentele programatice la nivel naŃional, precum şi cu obiectivele 
strategice ale Uniunii Europene. În felul acesta, proiectul îşi propune să contribuie la 
creşterea eficienŃei procesului de programare în parteneriat la nivel regional şi naŃional, în 
special în ceea ce priveşte elaborarea viitoarelor planuri de dezvoltare regională. Prin 
consecinŃele sale pozitive pentru efortul regional şi naŃional de programare, proiectul 
„StrategVest” urmăreşte să avanseze soluŃii concrete pentru câteva dintre problemele şi 
provocările subliniate în Raportul de Monitorizare a României din 2005 şi în Raportul de 
łară din 2004. 
 
Beneficiari direcŃi: 

- aministraŃia publică locală (primării, consilii locale) din cele 4 comunităŃi locale 
(oraşe, comune, micro-regiuni) selectate pentru a fi ajutate să elaboreze strategii 

- promotorii locali 
- alŃi lideri locali 
- cele patru comunităŃi în ansamblul lor. 

 
La nivelul comunităŃilor locale din Regiunea Vest, proiectul Ńinteşte în mod particular 
oraşele de dimensiuni mai mici şi zonele rurale. Astfel, proiectul va încuraja mai multe 
comunităŃi să se solidarizeze în cadrul unei micro-regiuni şi să dezvolte o strategie 
integrată care să pună în valoare resursele existente în respectiva micro-regiune.  


